

# 海洋渔业三大公报公布

- 我市海域生态环境总体状况趋好
- 入海排污口仍存在污染物超标排放

本报讯 (记者王量迪 通讯员涂金珠 刘御芳) 海洋渔业三大公报今天正式公布。公报显示,我市海域生态环境总体状况趋好,但入海排污口仍存在不同程度的污染物超标排放现象。

《2014年宁波市海洋环境公报》提供的海洋环境状况监测结果表明,海域水质符合第四类和劣于第四类海水水质标准的海域面积占我市所辖海域面积的50%。海洋功能区监测结果表明,海水增养殖区、海洋保护区、海洋倾倒区、海水浴场和涉海工程用海区等主要海洋功能区环境状况基本能满足海域功能使用的要求。海洋灾害与风险监测结果表

明,我市所辖海域未发现赤潮;海平面总体呈波动上升趋势。

但陆源入海污染源监测结果表明,甬江主要污染物入海总量为65836吨;监测的9个人海排污口均存在不同程度的污染物超标排放现象,重点排污口邻近海域环境质量差;海洋垃圾以塑料类和聚苯乙烯泡沫塑料居多。

《2014年象山港海洋环境公报》显示,去年象山港海域水体中,97.7%测站无机氮含量和59.7%测站活性磷酸盐含量劣于第四类海水水质标准,汞、铅、锌含量均符合第二类海水水质标准,其余监测指标基本符合第一类海水

水质标准;海洋沉积物质量基本符合第一类海洋沉积物质量标准;海洋生物体中铅含量个别测站符合第二类海洋生物质量标准,铬含量个别测站劣于第三类海洋生物质量标准,其余测站指标含量基本符合第一类海洋生物质量标准。

海水增养殖区较适宜养殖,环境质量等级较好。

这份公报同样显示,监测的4个陆源入海排污口均存在超标排放现象。其中,宁海颜公河入海排污口和奉化下陈河综合排污口综合评价等级为A级(对海域环境造成的危害或潜在危害最大,需实施最严格的监督管理),象山

墙头综合排污口和宁波三友印染有限公司排污口综合评价等级为C级(对海域环境基本未造成危害或潜在危害很小,需实施常规监督管理)。

《2014年宁波市渔业生态环境状况公报》显示,去年我市主要渔业水域生态环境总体状况良好。主要渔业水域富营养化程度较高,局部渔业水域受到石油类和化学需氧量的影响;与上年相比,象山港水质无机氮含量基本与去年持平,活性磷酸盐含量有所下降;三门湾水质无机氮含量有所上升,活性磷酸盐含量有所下降;杭州湾水质中无机氮和磷酸盐含量有所上升。

## 魂归大海 造福子孙 甬婺26位逝者骨灰昨撒海



本报讯 (记者杨静雅) 昨天,我市和金华市共同举行的清明节海葬活动在舟山市普陀区莲花洋海域举行,17位来自我市和9位来自金华的逝者分两批以融入大海的方式完成了人生的最后一个篇章。今天,我市还将有7位逝者魂归大海。

海天相接,碧波相连,在主持人哀婉而深情的诉说中,低沉的哀乐响起,追思会开始了,船舱里逝者亲属个个神情凝重,泪眼婆娑。追思会后,亲属们手捧骨灰坛,依次从船舱走出,倚在栏杆边小心翼翼地解开骨灰坛上的粉色丝带,将骨灰坛缓缓放入海中……一个个骨灰坛如莲花浮在海面上,在浪花的护送下漂向远方,它们将在一个小时后完全降解,让逝者与大海融为一体。

参加本次清明海葬的每位逝者背后都有一个感人的故事。吴旬生于1917年,生前是妇产科医生,曾接过无数小生命,也因此深深地感悟到人生就是

一趟旅程,来去自然。1999年,她去世前叮嘱女儿,要将她的骨灰撒入大海。“我一开始不理解妈妈的选择,总觉得应该让她入土为安,所以一直将妈妈的骨灰存放着,现在,我理解了妈妈的想法。”吴旬的女儿张女士说。

绝大多数逝者是生前留下愿望、身后由亲属为其报名参加海葬的。但有一位逝者生前就给自己报了名,她叫钱敬华,退休前是余姚市人民医院的职工。十多年前,她被诊断患有恶性肿瘤,之后动了5次手术。去年10月,她的病情再次恶化,深知自己所剩日子不多,她便打电话报名参加海葬。今年1月23日,她不幸去世。昨天,女儿完成了她的遗愿。

选择海葬的逝者以干部、医生、教师居多,绝大多数之前生活在城市,但也有少数来自农村,逝者屠光相就是其中一位。屠光相的大儿子告诉记者,他家在慈溪市,父亲从小在海边打鱼,深爱着大海,生前一再叮嘱要将他的骨灰撒进大海。今年1月,屠光相去世,儿子便给他报名参加海葬。“爷爷选择了最环保的殡葬方式,我为爷爷的选择感到骄傲……”屠光相正在上高中的孙子小屠说。

## 中心城区今年增绿180公顷



近日,日湖公园出现的一组植物特殊造型引人注目。图为由火棘灌木修剪而成的哈囉造型。(曹爱方 朱琼 摄)

本报讯 (记者曹爱方 通讯员朱琼) 昨天举行的全市园林行业工作会议传出消息,今年我市将重点抓一批城市公共绿地建设项目建设,进一步改善城市生态环境。

中心城区一批新的公园绿地建设项目建设将陆续启动。新典公园、东部中央广场、市民广场等项目将按时建成,宁波植物园、鄞州公园二期、姚江北侧滨江绿地、北仑通山书院地块、新景园等将加快建设进度,确保中心城区今年新增180公顷公共绿地。

中心城区将继续抓好“一路一品”道路绿化提升工程,完成1至2条道路绿化增色改造任务,进一步打造四季有花、赏心悦目的城市道路绿化新景观。同时,继续加大步伐升级改造城市公园、城市出入口、交通要道等重要景观节点绿地。

立体绿化等节约型绿化建设也将有所突破。将完成2至3个立体绿化项目,着重推进高架立交桥柱及护栏垂直绿化建设,以及新建单位、公共设施墙体绿化、屋顶绿化等立体绿化建设。

## 严正启事 打击李鬼

宁波国际会展中心是宁波国际汽车博览会(简称车博会)唯一举办场所,没有在其他任何地区地点开设分会场之类。对于在象山等地打着“国际车展分会场”招牌招摇撞骗的不法机构及刊登媒体,我们将采取法律追究行动,提请广大市民不要上当受骗并请相互转告!



# 今日 盛大开幕!



## 民警提醒!!

- ★ 车博会外围兜售的多为假票、废票,请勿购买。
- ★ 车博会期间会展中心地下停车场免费停车,请优先前往地下停放。
- ★ 请务必保管好您的相机镜头等财物及看管好小孩。

# 宁波国际汽车博览会

## 全家欢乐嘉年华

### 3.27-30 国际会展中心

中国A级车展  
品牌云集  
车型齐全



赏车 购车 玩乐  
全家一起来  
HAPPY吧!



宁波车博会官方微信  
发布更新展会的汽车行业信息。  
新车发布、月车常识、  
自驾游等汽车相关资讯

## 宁波教育国际化领跑浙江 合作办学机构和项目占全省三分之一

本报讯 (记者陈敏 通讯员陆灵刚 高延丰) 昨日,全省中小学国际交流与合作经验交流会在宁波举行。记者从会上获悉,宁波教育国际化领跑浙江省,中外合作办学机构和项目数占全省三分之一。

在2004年至2012年的8年间,宁波教育国际化创造了5个全省乃至全国“第一”,2004年宁波诺丁汉大学成立,是我国第一所中外合作大学;2007年起宁波开展赴澳汉语志愿者项目,成为全国独一无二的中国语言与文化传播模式;2012年“中国职业技术教育援外培训基地”落户宁波,成为目前商务部唯一的职业技术教育援外培训基地;2012年宁波TAFE学院成立,是我省首个中澳合作、中高职贯通的

非独立法人设置的二级学院;2012年,市政府与教育部签署共建教育国际合作与交流综合改革试验区,宁波成为全国首批2个试验区之一。

据了解,宁波已成为我省教育国际合作平台最多的城市之一。累计邀请了100多名专家学者作专题演讲,签订了各类型教育合作协议200多项。全市各级学校已与全球60多个国家的500多个教育机构建立了合作关系。

2011年,我市设立了来华留学生奖学金,截至目前受资助留学生达904人;建成了近百家单位组成的企业群,为留学生提供实习实训机会。到2014年,在甬高校共有来华留学生3500余人,其中留学留学生人数同比增加60%,是全省增长速度最快的城市。

## 海曙:网上组织生活会有点“潮”

本报讯 (记者黄合 海曙记者站毛一波 通讯员王瑾琛) 昨日12时30分,90后党员徐帅帅准时坐在笔记本电脑前,打开丽园尚都商圈QQ群窗口,马上,这里将进行商圈有史以来第一次的网上组织生活会。

徐帅帅所在的丽园尚都商圈联合党总支共有44名党员,分散在一个个“两新”企业中。由于90%以上从事外贸,定期有规律的组织生活怎么过,成了摆在他们面前的现实难题。这一次,白云街道试水网上组织生活会,每个人可以直接在网上视频对话,点对点进行发言讨论,一下子打破了党组织生活时空的限制。

本期主题是“党员如何在环境保护中发挥正能量”。徐帅帅一边用耳

机仔细倾听其他党员的发言,一边则飞快地在键盘上打字,为发言的党员“点赞”。来自宁波德进出口有限公司的黎文学正在马来西亚洽谈业务,他也通过手机QQ加入到讨论中。“通过网络平台参与组织生活,这是我们上班族量身定制的!”

“没想到大家的参与度那么高!”在丽园尚都商圈的党总支书记袁红看来,这次网上组织生活会显然合乎年轻的“两新”组织的胃口——在这里,党员的平均年龄才27岁,本就习惯于用网络和手机终端进行交流互动。

接下来,白云街道每个季度都将在各个党支部推出网上组织生活会,同时,海曙区也将推广这个载体,增强年轻党员的凝聚力。

## 《党建好声音》聚焦我市“优苗选育”工程

本报讯 (通讯员勇祖轩 记者黄合) 由浙江卫视公共新农村频道《党建好声音》栏目拍摄的反映我市“优苗选育”工程的访谈类节目——《优苗选育,不拘一格》,将于今晚播出。

“优苗选育”工程,是我市为加强领导班子和干部队伍建设而实施的优秀年轻干部培养计划。这项工作历时两年多,第一批遴选出来的20名

市管干部预备人选及115名县(市)区管干部预备人选都已进入“一线赛优”阶段,在基层一线墩苗历练。

该节目将于今天20:30在浙江卫视公共新农村频道首播,明天19:40在省党建设电视71频道重播,宁波电视台新闻综合频道《领航港城》栏目也将在4月4日、11日17:45进行转播。